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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(3,0 pontos) Na figura a seguir, um pequeno bloco parte do ponto A com uma velocidade de 7,0 m/s.
Seu percurso é sem atrito até chegar ao trecho de comprimento L = 12 m, onde o coeficiente de atrito
cinético é de 0,26. As alturas indicadas sédo h; = 7,0meh, = 2,0 m. A gravidade local vale 10 m/s2 e
aponta verticalmente para baixo. Calcule o médulo da velocidade do bloco:

a) (1,0) no ponto B;

b) (1,0) no ponto C.

c) (1,0) O bloco atinge o ponto D? Caso a resposta seja
afirmativa, determine a velocidade do bloco nesse
ponto; caso a resposta seja negativa, calcule a
distancia que o bloco percorre na parte com atrito até
parar.

02. (3,0 pontos) O bloco 2, de massa 1,0 kg, mostrado na figura esta em repouso sobre uma superficie sem
atrito e em contato com uma extremidade de uma mola relaxada de constante elastica 300 N/m. A outra
extremidade da mola estd presa em uma parede. O bloco 1, de massa 2,0 kg, que se move com uma
velocidade de médulo v; = 6,0 m/s, colide com o bloco 2 e os dois blocos permanecem juntos. Determine:

a) (1,0) as velocidades dos blocos apds a colisdo; vy i
b) (1,0) o mddulo do impulso sobre o bloco 1 durante a colisdo. I e 2 700000 Y
c) (1,0) No instante em que os blocos param momentaneamente, qual é a

compressao da mola?

03. (4,0 pontos) Na figura a seguir, um pequeno bloco de massa m desliza para baixo em uma superficie curva
a partir do repouso de uma altura h e depois adere a uma barra uniforme de massaM = 2m e comprimento
D. A barra gira de um angulo 8 em torno do ponto O antes de parar momentaneamente. Sabendo que
gravidade local vale g e aponta verticalmente para baixo. Calcule:

0

a) (1,0) a velocidade do bloco imediatamente antes de colidir com a barra; i

b) (1,0) o momento de inércia do conjunto (barra + particula) em torno do
ponto O imediatamente apods a colisao;

¢) (1,0) a velocidade angular do conjunto (barra + particula) imediatamente
apos a colisdo;

d) (1,0) o valor do angulo 6.
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